

# 冲击世青赛，我们离目标越来越近

## ——专访中国U20男足主教练久尔杰维奇

在深圳举行的2025亚足联U20亚洲杯开幕还有20余天。主场作战，摆在中国U20男足主教练久尔杰维奇面前的是一项20年无人做到的挑战——带领中国男足重返阔别已久的世青赛(国际足联U20世界杯)。

在日前接受记者采访时，这名塞尔维亚教练表示，球队正逐步提高并向目标靠近；主场参赛对于年轻球员来说是压力，也是动力。最后一段时间，他希望球员们无论上场下场都要大胆说出自己的想法，这样教练才能发现问题、解决问题。

### 做好体能储备和技战术演练

本届U20亚洲杯，中国队与卡塔尔、澳大利亚和吉尔吉斯斯坦队同组。2月12日，中国队将在揭幕战中对阵卡塔尔队。

外界普遍认为中国队抽到了好签，因为中国队在小组赛乃至可能的四分之一决赛中，都将避开四大争冠热门——日本队、韩国队、伊朗队和乌兹别克斯坦队。而根据竞赛规则，亚洲杯前四名将晋级2025智利世青赛。

对此，久尔杰维奇表示：“我无法评价抽签结果，我一直告诫球员们必须重视每一个对手。卡塔尔在青训上投入很大，有著名的阿斯拜尔青训学院。这支卡塔尔的球员基本都在西班牙踢球。澳大利亚队和吉尔吉斯斯坦队我们此前在‘熊猫杯’上踢过，都很有特点。”

### 每名球员都需要证明自己

此次集训，久尔杰维奇共征召了28名球员，赛前他要将名单缩减至23人。

“从我2024年初接手球队以来，因为联赛等原因，队内最好的球员一直没能到齐。我能够理解，因为球员们在俱乐部发挥作用是好事，但确实对球队有影响。”久尔杰维奇说，“现在除了杜月徽还没归队，我终于征召到了所有我想要的球员。”

中锋杜月徽效力于西班牙第三级别联赛的马贝拉俱乐部，近期代表球队在西班牙国王杯和联赛中都有出场。“他肯定不会和我们去泰国，他何时能归队还没确定。”

“我不想谈论某一名具体球员。杜(月徽)有自己的优势和特点，我们

### 这批球员还什么都没有赢得

接手球队这一年，久尔杰维奇带队参加了16场国际热身赛，其中2:0战胜韩国队、2:0战胜伊朗队、1:1战平澳大利亚队的比赛给球迷留下深刻印象，也拉高了外界对球队的期待。

“我知道很多人说这支U20国足是近十年最好的一支，但这批球员还什么都没有赢得。”

“我们队以2005年和2006年出生的球员为主。要注意的是，2005

### 球员们要大胆说出自己的想法

谈及在中国执教与在欧洲的最大不同，久尔杰维奇说：“中国球员比较害羞和安静，场上场下都不太愿意表达。我想这和教育体系、家庭氛围都有关系，中国球员大部分是独生子女，不太善于分享和交流。”

“在塞尔维亚，20岁不到的球员每天都会提出各种问题，教练为什么

“‘熊猫杯’上我留了一手，藏了一些战术，亚洲杯时球队会不一样。但对手可能同样如此。所以以前的交手记录不代表什么。”

“我们必须把准备做足，这段时间能改变的地方还有很多。”久尔杰维奇介绍，备战冲刺期球队将在泰国和深圳集训，并先后与同样要参加U20亚洲杯的泰国、乌兹别克斯坦、叙利亚队以及全北现代等俱乐部球队进行六至七场热身赛。只有春节球队会短暂放假两天。

“最后这段时间如果要列举球队能够提高的地方，我能说出100项。作为教练，我的职责是解决问题。最重要的是做好体能储备和技战术演练，然后在热身赛中逐步修正和提高。”久尔杰维奇说。

会关注他在西班牙的表现，但这并不意味着他在西班牙踢球就享有优先级，最后一定能入选大名单。”久尔杰维奇表示，“对于我来说，所有球员现在都在同一起跑线，都需要向我证明自己的态度和能力。”

“我希望能比赛中保持高强度压迫，控制比赛节奏。当然我们也要有能力根据对手的情况变阵踢五后卫，进行防守反击。”久尔杰维奇说，“大赛首先看结果，我会选择能执行好战术的球员。”

“当然，青年队和成年队也不一样。青年队教练还要考虑球员的潜力，我也希望能培养出未来中国国家队的明星球员。”

年龄段的球员从来没有参加过任何正式国际比赛，2006年龄段的球员参加过U17亚洲杯，但最后结果很不好。”久尔杰维奇说。

他此前曾带领中国男足亚运队征战杭州亚运会，他表示：“我在杭州感受过主场作战的氛围。这一次我们又是主场作战，球迷的支持会是巨大的动力。但对于这些缺少大赛经验的年轻人来说，也会是很大的压力。能不能在正式比赛中有好的发

要这样，我想要那样，每天都让人很头疼。但中国球员不一样，中国球员不太愿意提问，其实从管理角度给我省了很多麻烦，但我还是希望他们能大胆说出自己的想法。”

“作为教练，我肯定会有安排不对的地方，有疑问就要提出来，然后用表现证明我是错的。只有说出来，

久尔杰维奇



挥，决定这批球员以后能走多远。当然主教练的工作就是帮助球员们缓解压力，然后派上抗压能力更强的球员出场。”

“我知道中国队已经20年没有进过世青赛了。我们要做的就一步一步来，相信我们离目标越来越近了。”

才能发现和解决问题。在场上队友之间更是需要呼应，互相大声提醒，不要不好意思。”久尔杰维奇说。

“足球很残酷，如果你不想输，就必须比对手更有侵略性。”久尔杰维奇说，“亚洲杯上我们必须做到这一点，才能捍卫我们的主场。”

据新华社

### 国米少赛一场 排名位列第二

新华社罗马1月19日电 意大利足球甲级联赛第21轮19日继续进行，国际米兰主场3:1战胜恩波利，拉齐奥客场3:0完胜维罗纳。

当天，国际米兰从一开场就射门不断，但在上半场未能进球。易边再战，劳塔罗在第55分钟打进一粒精彩的世界波，为主队打破僵局。受此鼓舞，“蓝黑军团”的攻击效率开始提高。第79分钟，阿斯拉尼助攻邓弗里斯头球破门，国米扩大领先优势。第83分钟，埃斯波西托射门得手，为客队扳回一分。第89分钟，图拉姆破门，帮助国米3:1胜出。

拉齐奥对阵维罗纳的比赛赢得比较轻松。开场后，“蓝鹰”仅用了两分钟，就由扎卡尼助攻吉戈近距离头球破门得分。第21分钟，贡多齐为布拉耶·迪亚送上长传助攻，后者推射破门。第58分钟，迪亚助攻扎卡尼进球。

积分榜上，少赛一场的国米继续位列第二，比“领头羊”那不勒斯少3分，领先第三位的亚特兰大4分。位列第四的拉齐奥凭借本轮的胜利，将与亚特兰大的差距缩小到4分。

### 姆巴佩进两球 皇马重返榜首

新华社马德里1月19日电 2024-25赛季西班牙足球甲级联赛第20轮19日继续进行，姆巴佩打进两球，帮助皇家马德里主场4:1击败拉斯帕尔马斯，重登积分榜首位。

坐镇伯纳乌的皇马开局不利。开场不到1分钟，法比奥·席尔瓦便接桑德罗·拉米雷斯右路横传，门前近距离得分，为客队先声夺人。第18分钟，罗德里戈禁区内被拉米雷斯绊倒获得点球，姆巴佩主罚命中，为皇马扳平比分。

第33分钟，姆巴佩的远射被对方门将扑出，卢卡斯·巴斯克斯小禁区右侧拿球后传中，布拉欣·迪亚斯左门柱附近将球捅入，皇马反超比分。仅3分钟后，姆巴佩接罗德里戈左路传球，推射球门右上角得手，打入本赛季在西甲的第12球，也将比分改写为3:1。

下半场，皇马继续巩固领先优势，最终以4:1获胜。这场胜利也让皇马目前以14胜4平2负的成绩超越马德里竞技，以两分优势排名西甲积分榜榜首，并领先排在第三位的巴塞罗那7分。

### 曼城客场大胜 曼联境遇难堪

新华社伦敦1月19日电 曼城19日面对“升班马”伊普斯维奇毫不手软，客场6:0实现大胜。曼联则主场1:3败给布莱顿，在新帅阿莫林接手后11场英超联赛只拿到11分。

面对为保级而战的伊普斯维奇，曼城第27分钟依靠福登的低射破门力拔头筹。3分钟后，科瓦契奇禁区线上劲射命中，将比分扩大为2:0。上半场结束前，德布劳内杀入禁区左肋倒三角回传，福登跟上射门再下一城。

易边再战后曼城依然占据主动，本场表现抢眼的多库先是左路突破后施射中的，随后又助攻哈兰德攻门得手。第69分钟，替补登场不过6分钟的麦卡蒂头球再添一分，将比分定格在6:0。

同日在老特拉福德，布莱顿开场仅5分钟就由明特先入一球。虽然曼联上半场依靠费尔南德斯的点球命中扳平比分，但下半场“海鸥”保持强势，先是三笘薫头球破门，而后趁曼联门将奥纳纳失误由鲁特尔将比分扩大至3:1。阿莫林直言，过去10场联赛只赢了两场，现在的曼联可能是俱乐部历史上最差的。